Урок пам’яті «Трагедія Голокосту»

Мета: Поглибити знання учнів про Голокост під час Другої Світової війни на території Східної Європи та нашої країни, виховувати у учнів толерантність та повагу до інших народів, вшанувати пам’ять загиблих у Голокості.
розкрити зміст поняття « голокост », причини його виникнення, охарактеризувати його особливості;
формувати в учнів уміння аналізувати й узагальнювати історичний матеріал;
розвивати й удосконалювати уміння будувати свої відповіді та виступи за принципом аргументованості;
виховувати почуття гідності й терпимості, формувати активну громадянську позицію на основі визнання прав і свобод людини.

Весь захід супроводжується переглядом презентації.

Учитель:  27 січня у всьому світу відзначається День пам’яті жертв Голокосту. Саме в цей день у 1945 році було звільнено в’язнів найбільшого нацистського табору смерті Аушвіц-Біркенау в Освенцімі.
Попри те, що Голокост відбувся у 1933-1945 роках, вшанування пам’яті жертв цих трагічних подій розпочалося лише у ХХІ столітті, коли Генеральна Асамблея ООН 1 листопада 2005 року прийняла резолюцію № 60/7. Починаючи з 2012 року, відповідно до постанови Верховної Ради України від 5 липня 2011 року "Про 70-річчя трагедії Бабиного Яру" Міжнародний день пам’яті жертв Голокосту відзначається і в Україні.
· Голокост - походить з грецької мови — і складається з двох частин (holos), що означає «випалений», або «спалений повністю» та (kaustos), що означає «всеспалення”, “жертвоприношення».
· Спочатку слово голокост мало релігійний підтекст, але також вживалося протягом століть по відношенню до катастроф та великого лиха, переважно пов'язаних з пожежами. 
· 
Учень1. Історія Голокосту не розпочалась з таборів смерті, вона ними закінчилась. 
Розпочалась катастрофа з антисемітизму. В 1925 році Гітлер заявив, що арійська раса є “вищою расою”. Німці належали до арійської раси, вона є “надлюдьми”.
Ненімецькі народи належать до “нижчих рас”, серед яких Гітлер виділив слов'ян, які були “недолюдьми”.
Євреї, на думку фюрера, становлять антирасу, що складається із “антилюдей”, які не належать до людського роду. 
Голокост почався в січні 1933 року, коли до влади прийшов Гітлер, і фактично закінчився 8 травня 1945 року.
У період між 1933 і 1945 роками під час Голокосту було вбито більше 11 мільйонів чоловіків, жінок і дітей. 
Приблизно шість мільйонів з них були євреями.
За час Голокосту загинуло більше 1,1 мільйона дітей.
Діти були особливою мішенню для нацистів в період Голокосту. Живими вони представляли виняткову загрозу, адже, подорослішавши, вони б створили нове покоління євреїв. Багато дітей задихнулися в скотовозах по шляху до таборів. Тих, хто вижив, негайно поміщали в газові камери. 
Учень 2. Спочатку в газових камерах використовувався чадний газ. Пізніше для вбивства ув’язнених був розроблений інсектицид «Циклон Б». Коли в’язні опинялися в камері, двері закупорювалися і у вентиляцію всередині стін скидалися кульки «Циклону Б», які поширювали отруйний газ. Доктор СС Йоганн Кремер розповідав, що жертви кричали і боролися за життя. Жертв знаходили з кров’ю, що йде з вух, і з піною у рота в напівсидячому положенні в камерах з простором, доступному тільки для розташування стоячи.
Приблизно 1/3 частина проживаюча в той час єврейського народу була вбита при Голокості. 

Учень 1. 8 - 31 липня 1941 році президент Рейстаху та найближчий соратник Адольфа Гітлера Герман Герінг підписав наказ про призначення глави РСХА Рейнхарда Гейдріха відповідальним за "остаточне вирішення єврейського питання". У січні 1942 року на Ванзейської конференції було схвалено програму "остаточного розв'язання єврейського питання". Цю ухвалу не афішували. Євреїв Німеччини, Франції, Голландії, Бельгії посилали на схід, у табори і гетто Польщі та Білорусі, розповідаючи їм про тимчасовість такого переселення. Перші депортації розпочалися ще у середині жовтня 1941 року.

Учитель. У 1933-1945 роках було створено приблизно 5 тисяч концентраційних таборів нацистами в Німеччині й в окупованій ними Європі. У Польщі створювались табори смерті, які взагалі не було розраховано на проживання великої кількості людей – тільки на швидке знищення новоприбулих. Місця для будівництва перших з них (Хелмно і Белжець) було обрано ще в жовтні 1941 року. Знищення євреїв Польщі отримало назву "Операція Рейнхард" на честь убитого в травні 1942 році у Празі нацистського ватажка Рейнхарда Гейдріха. За розпорядженням Адольфа Ейхмана в першу чергу знищенню підлягали польські євреї і євреї, вигнані з Рейху.
На початку грудня 1941 року почав діяти перший табір смерті в Хелмно. Там євреїв та циган вбивали чадним газом в закритих вантажівках газенвагенах – "душогубках".
За канцлерства Гітлера у 1933 серед найбільш сумнозвісних німецьких таборів існували Белжець, Бухенвальд, Дахау, Майданек, Собібор, Треблінка. Тут в живих тимчасово залишали лише тих, хто допомагав прибирати з газових камер і спалювати трупи, а також сортувати речі вбитих, і тих, хто обслуговував охорону таборів. Всі інші підлягали негайному знищенню.

Учень 2. Найбільшим табором смерті був Аушвіц; до весни 1943 року там працювали чотири газові камери, в яких використовувався газ Циклон Б. У період, коли в табір надходило найбільше ув'язнених, щодня труїли газом до 6 тисяч євреїв. До листопада 1944 року в Аушвіці загинуло більше мільйона євреїв, а також десятки тисяч циган, поляків та радянських військовополонених. Загалом у таборі смерті Аушвіц-Біркенау за час його існування загинуло, за різними оцінками, від 1,5 до 2,2 мільйона людей. 


Учитель. Символом Голокосту в Києві став «Бабин Яр» 
Бабин Яр - криваве місце в Києві, що стало частиною історії не лише України, а й світу 
Бабин Яр - місце-пам'ятка про жахливі наслідки Другої світової війни, де восени 1941 року відбулися масові розстріли мирного населення міста. Тут, впродовж двох років, німецькими окупантами було закатовано понад сто тисяч людей різних національностей, зокрема українців, євреїв, циган та росіян.

Учень 1.  Розстріли в окупованому нацистами Києві почалися в Бабиному Яру 29 вересня 1941 року. Тоді, за два дні було вбито 33 771 євреїв (не рахуючи дітей до 3-х років, яких розстрілювали, але не рахували). Наймолодшій жертві було три дні, найстаршій - 103 роки.
Євреїв змусили роздягтися і підійти до краю яру. Коли німецькі загони стріляли в них, вони падали вниз. Потім нацисти завалювали стіни яру, ховаючи і мертвих, і живих. Поліцаї хапали дітей і також скидали їх в яр.

Учень 2. Однак, перший розстріл євреїів відбувся ще 27 вересня 1941 року,  коли німецькими окупантами були знищені 752 пацієнта психіатричної лікарні ім. Івана Павлова, яка знаходилась поблизу Бабиного Яру.Того ж дня німецьким комендантом міста було видано наказ усім євреям з'явитись 29 вересня з документами і цінними 
речами в збірний пункт біля Бабиного Яру для евакуації. Їм виголосили відозву: "Після санобробки всі євреї і їх діти, як елітна нація, будуть переправлені в безпечні місця".
Зранку 29 вересня понад 30 тисяч євреїв прибули на північну околицю Києва невеликими групами. Коли людей загнали до яру кулеметні постріли глушилися музикою і шумом літака, який кружляв над яром. Євреїв розстрілювали по 30-40 чоловік і скидали в рів. 
Після того як він наповнювався 2-3 рядами тіл, мертвих присипали землею.

Учень 1.  Протягом 1941-43 років у Бабиному Яру було розстріляно 621 члена  Організації українських націоналістів, 100 матросів Дніпровського загону Пінської воєнної флотилії, знищено 5 циганських таборів. За оцінками, за три роки у Бабиному Яру було розстріляно від 70 000 до 200 000 чоловік. Крім того, у Сирецькому концтаборі, 
де утримувались колишні комуністичні активісти, підпильники і військовополонені, за роки війни загинуло більше 25 тисяч осіб.

Учитель.  Масові розстріли у Бабиному Яру та  розташованому поруч із ним 
Сирецькому концтаборі проводилися аж до звільнення Києва від окупації.
Зокрема,10 січня 1942 року було страчено близько 100 матросів
Дніпровського загону Пінської військової флотилії, а 18 лютого 1943 року – 
трьох футболістів київського “Динамо”: Миколу Трусевича, Івана Кузьменка,
Олексія Клименка, що дало привід для створення після війни легенди про
так званий “матч смерті”. У 1941 – 1943 роках у Бабиному Яру розстріляно 621
члена ОУН, серед них і відому українську поетесу Олену Телігу разом з чоловіком. 
У в серпні – вересні 1943 року, відступаючи, німці фактично знищили частину доказів масових розстрілів:  вони відкопали і спалили на відкритих "печах" десятки тисяч трупів, кістки перемелювалися на привезених з Німеччини машинах, попіл був розсипаний околицями Бабиного Яру. 

Перегляд фільму «Історична казка – роковини трагедії Бабиного Яру»
(https://www.youtube.com/watch?v=8t8iP16YLbc)
Учень 1.  Тривалий час радянська влада намагалася замовчати трагедію у Бабиному Яру, і лише після велелюдного стихійного мітингу з нагоди 25 роковин трагедії 29 вересня 1966 року за участю відомих дисидентів Івана Дзюби та Віктора Некрасова, про неї почали говорити на державному рівні. Пізніше було встановлено перший пам'ятник жертвам. Історики пов'язують таку поведінку із намаганням приховати усю правду про трагедію 
У Бабиному яру та поблизу нього встановлено 25 пам'ятників .

Учитель. Яд Вашем  — офіційний меморіал в Єрусалимі (Ізраїль), присвячений жертвам Голокосту і заснований 1953 року, відповідно до закону, ухваленого Кнесетом.
Розмір комплексу — 180 000 м².
Складається з Музею історії Голокосту, меморіальних пам'ятників (таких як Дитячий меморіал та Зала Пам'яті), Музей мистецтва Голокосту, скульптури, пам'ятні знаки просто неба, синагога, архів, дослідний інститут, бібліотека, видавничий дім та навчальний центр, Міжнародна школа вивчення Голокосту. 
У 1953 році для вшанування пам'яті жертв і героїв Голокосту рішенням Кнесету був заснований Яд Вашем. Одним з положень рішення було вшанування "Праведників народів світу". Праведником, згідно з рішенням, визнавалися неєвреї, що ризикували життям, рятуючи євреїв під час Голокосту. В 1953 році під юрисдикцією Верховного суду Ізраїлю було створено комісію, в обов'язки якої входить надання почесного звання "Праведника народів світу".

Відеоролік «Музей Голокоста Яд Вашем».
(https://www.youtube.com/watch?v=6EV8UV0zb1I)
[bookmark: _GoBack]
Учитель. - А зараз хвилиною мовчання вшануємо пам’ять всіх , хто став жертвою злочинних вбивств фашистів у роки Другої Світової війни. (Хвилина мовчання). Дякую всім за увагу. Бажаю, щоб вас ніколи не торкнулась схожа біда.
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